
  

人教版三年级数学上册第9单元测试题（含答案） 

卷面（3分），我能做到书写端正，卷面整洁（时间：40分钟满分：100分） 

一、填空。(每空 3分，共 39分) 

1.把下面各数按要求填一填。 

35  67  84  43  55  76  48 

75  58  65  52  88 

 

       （    ） 

2.明明有 5种笔，亮亮有 4种笔，其中明明有 2种笔和亮亮的一样，两人共

有（    ）种笔。 

3.（河北唐山校级期末）三年级有 14人参加了作文班，24人参加了奥数班，

两个班都参加的有 6人，这个班一共有（    ）人。 

4.把两块一样长的木板按如图的方式钉在一起成为一块木板。如果这块钉在

一起的木板长 10分米，中间重叠部分是 2分米，这两块木板各长（    ）分米。 

 

5.排队做操，从前面数小明排第 5个，从后面数小明排第 6个，小明所在的

队伍一共有（    ）人。 

6.三（5）班有 42名同学，每人至少会下一种棋，会下象棋的有 26名同学，

会下围棋的有 19名同学。两种棋都会下的有（    ）名同学。 

7.下面是三（1）班部分同学喜欢的球类调查统计表。 

 

（1）一共调查了（    ）人。 

（2）只喜欢足球的有（    ）人，只喜欢篮球的有（    ）人，两种球都

喜欢的有（    ）人。 



  

二、把下面动物的序号填在合适的位置。（6分） 

 

 

三、把下面的数填在合适的位置。（12分） 

 

  

1.个位是 0的数有（    ）个，十位是 0的数有（    ）个。 

2.个位和十位都是 0的数有（    ）个。 

四、三年级（5）班有 42名同学，老师进行了两次测试：第一次测试得 100分的 

同学的学号是 5,8,14,15,26,32,42；第二次得 100分的同学的学号是 6,8,14, 

26,35,39,41。（10分） 

1.第一次得 100分的有（    ）人。 

A.5    B.7    C.9 

2.第二次得 100分的有（    ）人。 

A.5    B.7    C.9 

3.两次都得 100分的有（    ）人。 

A.3    B.5    C.7 

4.只有第一次得 100分的有（    ）人。 



  

A.2    B.4    C.6 

5.只有第二次得 100分的有（    ）人。 

A.2    B.4    C.6 

五、解决问题。（共 33分） 

1.学校文艺队的成员每人至少会演奏一种乐器。会拉手风琴的有 24人，会

弹电子琴的有 17人，这两种乐器都会演奏的有 8人，至少会演奏其中一种乐器

的一共有多少人？（5分） 

 

 

 

 

2.一次英语单词听写，小欣写对了 20个，小文写对了 18个，小丽写对了 15

个。 

（1）如果小丽写对的单词中有 3个小文写错了，那么小文和小丽都写对的

单词有多少个？（4分） 

 

 

 

 

（2）如果小丽写对的单词小欣全部写对了，小文写对的单词中有 2个小欣

写错了，那么他们三人一共写对了多少个单词？（6分） 

 

 

 

 

3.（湖北荆门东宝区校级期末）三（4）班的学生在本学期的期中考试中，

有 36人数学获得优秀，有 29人语文获得优秀，有 28人语文和数学都获得了优

秀，同时有 9人语文和数学都没有获得优秀，三（4）班总共有多少学生？（6

分） 

 

 



  

 

 

4.佳园小学三年级共有 180名学生，在一天里看中央台电视节目的有 100人，

看地方台电视节目的有 110人，两个都看的有 40人。 

（1）只看地方台，没看中央台的学生有多少人？（6分） 

 

 

 

 

（2）地方台与中央台的节目都没看的学生有多少人？（6分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

人教版人教新版三年级上学期《第9章数学广角--集合》单元测试卷（含答案） 

 

一、填一填。（18 分） 

1．明明排队去做操，从前数起明明排第 9，从后数起明明排第 4，这排小朋友

一共有（     ）人。  

2.用 4，5，7 可以组成（   ）个不同的两位数，其中最大的数是（   ），最小

的数是（    ）。 

3．王刚爱吃的水果有：苹果、梨、枣、香蕉、葡萄。李磊爱吃的水果有：桃、

苹果、草莓、枣、石榴。他们都爱吃的水果有（     ）种。  

4．三（1）班参加歌唱兴趣小组的有 12 人。参加舞蹈兴趣小组有 18 人，两个

小组都参加的有 8 人，只参加一个兴趣小组的有（     ）人。  

5．三（3）班有 45 人，每人至少订一种刊物，订《漫画大王》的有 37 人，订

《红树林》的有 29 人，两种刊物都订的有（     ）人。  

6．第十五届世界杯足球赛共有 32 支球队分成 8 个小组比赛。 

   (1)每个小组有（   ）支球队。 

   (2)小组内每两支球队进行一场比赛，每组要进行（   ）场比赛。 

二、选择。（5 分） 

三年级（2）班有 56 名学生，这个月进行了两次数学测试：第一次得 100 分的

学生的学号是 6，9，15，16，27，33，56；第二次得 100 分的学生的学号是：

7，9，16，27，36，40，48，51，53。 

1．第一次得 100 分的有(   )人。   

A.5     B.7     C.9     D.3 



  

2．第二次得 100 分的有(   )人。  

A.5     B.7     C.9     D.3 

3．两次都得 100 分的有(    )人。 

A.3     B.5     C.7     D.9 

4．只在第一次得 100 分的有(  )人。 

A.2     B.3     C.4     D.6 

5．只得过一次 100 分的有（   ）人。 

A.15     B.13     C.10     D.9 

三、在图中填上合适的数。（6 分） 

 

 

 

 

1.两个圈里都有的数有多少个？请你用画图的方法表示出来。 

 

 

2.你还能提出其他数学问题并解答吗？ 

 

 

四、计算。（41 分） 

1.口算。 （8 分） 

45+55=       147+353=       200+4000=     4500+2500=     324



  

×2= 

200－178=    3000－1800=    460－360=      5680－4560=     78

×0= 

27÷9=      700×6=       56÷7=         400×3=       214×3= 

59÷9=      132×3=       200×8=        36÷5=         760+0= 

2.笔算。（12 分） 

4245×2=                1856×4=             405×7=  

 

 

 

3600×2=                2040×3=             512×6 =  

 

 

 

3.脱式计算。（9 分） 

2600+1400－356         102×3×4            500×（45÷5） 

 

 

 

4. 计算下面图形的周长。（12 分） 

           12                    6                    8 

  8             6                 10             10 



  

                                                     6 

        

                                           

 

五、解决问题。（30 分） 

1. 三（1）班有 50 人，其中 25 人喜欢吃苹果，22 人喜欢吃橘子，13 人既喜欢

吃苹果又喜欢吃橘子。两种水果都不喜欢吃的有多少人？ 

 

 

2. 把 2 张长度都是 10 厘米的彩纸重叠粘贴在一起（如下图），重叠部分长多少

厘米？如果 3 张彩纸同样重叠，重叠后的彩纸一共长多少厘米？ 

 

3.同学们收集图片。张明、李红、蔡正明、王丹、熊伟、高蔚、梅芳 7 个人收集

了名山图片，吴峰、李红、王丹、戴月华、高蔚这 5 人收集了河流图片，吴心怡、

张明、李可这 3 人收集了奥运图片。 

（1）收集名山图片和奥运图片的共有多少人？ 

 

（2）收集名山图片和河流图片的共有多少人？ 

 

4.三（1）班有 35 人订了《小学生天地》，有 18 人订了《数学大世界》，其中



  

9 人两种杂志都订了。这个班一共有多少人订了这两种杂志？ 

 

5.李老师对一些同学进行才艺小调查，调查的结果是会吹竖笛的有 22 人，会拉

小提琴的有 8 人，既会吹竖笛又会拉小提琴的有 4 人，被调查的同学至少会其

中一种乐器。李老师一共调查了多少名同学？ 

参考答案 

一、1、12  

2、3  754  457 

3、2 

4、14 

5、21 

6、4  6 

二、1．B 2．C    3．A   4．C   5．B 

三、1、 2  图略  2、 一共有多少个数？4+5－2＝11（个）（答案不唯一）   

四、1、100  500  4200  7000  648  22  1200  100  1120  0  3  

4200  8  1200  642  6 ……5  396  1600  7 ……1  760 

2、8490  7424  2835  7200   6120  3072 

3、3644  1224  4500 

    4、（12+8）×2=40    6×4=24    10+10+8+6=34 

五、1、50-（25+22-13）=16（人） 

  2、（1）10×2-18=2（厘米）    

（2）10×3-2×2=26（厘米）  或   18+（10-2）=26（厘米） 



  

    3、（1）7+3－1＝9（人）（2）7+5－2＝10（人） 

4、35+18－9＝44（人） 

5、22+8－4＝26（人） 

 

 

 



  

人教版人教新版三年级上学期《第9章数学广角--集合》单元测试卷（解析版） 

一．选择题（共 5小题） 

1．（  ）袋这样的奶糖（如图）重 1斤． 

 

A．5 B．20 C．10 

2．下面各图中，不能．．说明“6×3+4×3”与“（6+4）×3”相等的是（  ） 

A．   

B．  

C．   

D．  

3．爸爸想买 1辆自行车和 1台录音机，大约需要（  ）元． 

 

A．400 B．500 C．600 

4．幼儿园阿姨为小朋友买酸奶，100元可以买（  ）盒． 

 



  

A．20 B．21 C．24 

5．根据如图线段图，请判断（  ）的等量关系是正确的． 

 

A．白兔× =黑兔 B．白兔÷ =黑兔 

C．黑兔× =白兔 

二．填空题（共 5小题） 

6．从西村到东村有     条路，最短需要     米，比最长的路程短     

米． 

 

7．根据如图信息在下面的括号里写出等量关系式．      

 

8．看图写出等量关系式，并列出方程． 

 

（1）等量关系：     ；方程：     ．     

（2）等量关系：     ；方程：     ． 



  

9．△○△○△○△○△图中每两个△中间有一个○． 

图中一共有     个△，     个○，○的个数比△少     ． 

10．  

两天一共进了     种水果． 

三．应用题（共 3小题） 

11．解决问题． 

 

12．每块 重 80克，每块 重 150克． 

（1）下面这些巧克力一共重多少克？ 

 

（2）多少块这样的大巧克力最接近 1千克？（在合适的答案后面画“√”）你能写

出是怎样想的吗？  

6块     7块     8块      

13．如图，小明从家到奶奶家共有三条路可走． 

 

（1）走哪条路最近？ 



  

（2）如果走第③条路，要走多少米？ 

（3）走第③条路比走第②条路多走多少米？ 

四．解答题（共 3小题） 

14．（1）妈妈买 2台电风扇天和一辆自行车要花多少钱？ 

 

（2）李阿姨带 1000元钱，想买一个电饭煲、一辆自行车和一台电风扇，钱够吗？ 

（3）你还能提出什么问题？ 

15．看图列式计算． 

 

16．先看图列式（或方程）再解答． 

 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/64711416511

1006031
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